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Szerkesztői iroda: főutca, 203. szám.
Ide intAxendö minden a lap szellemi részét illető közlemény.

3Ciad.d-iiiT7-a.tal:
Eperjesi Bank-Egylet könyvnyomdájában Eperjesen.

Ide intézendő minden előfizetés, hirdetmény és a kiadás 
körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Hloiizetétsi rir:

vidékre postán vagy helyben házhoz küldve
Egy évre . kr
Félévre ....................................... 2 „ 50 n
Negyedévre ....................................... 1 „ 50

IIIRDKTIOSI 1)1.1:
hároinhasabos petit sor egyszeri hirdetésé 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
i/ilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérinentetlen 
levelek esak ismerős kezektől fogadtatnak el.
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Előfizetési felhívás

EPERJESI LAPOK
cimti

társadalmi s gazdászati hetilapra.

Előfizetési feltételek.
Egész évre . . 5 írt — kr.
Félévre . . . 2 „ 50 „
Negyedévre . . I „ 50 „

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intézendők.

\ idéki előfizetések legcélszerűbben posta­
utalvány nyal eszközölhetők.

Felhívás.
Az eperjesi jogakademia, mely az elmúlt év­

tizedekben e nemű intézetek között egyike vala a 
legvirágzóbbaknak, már két teljes év óta szünetel. 
E szünetelésre csupán az anyagi erők elégtelen­
sége kárhoztatta.

A szünetelés két éve minden ékesszólásnál 
világosabban tüntette fel eddig is a fájdalmasan 
nélkülözött jogakademia nagy borderejét úgy mű­
velődési, mint nemzetiségi és társadalmi sőt köz­
forgalmi tekintetben is. Hiánya mutatja a tátongó 
űrt, melyet fennállásában minden irányban való 
jótékony működésével betöltött.

Nemcsak az á. h. egyház, érzi minden gon­
dolkodó hazafia is egy felfele és lefele független 
jogi tanintézet kiszámithatlan fontosságát a tudo­
mány befolyásolatlan szabad fejlődésére nézve, de 
érzi hiányát s teljes mértékben felfogja szükséges­
ségét Eperjes városa, és a megye határain messze 
túl terjedő vidék értelmisége.

A magyarhoni á. h. egyház tiszai kerülete 
s egyetemes gyűlése magáévá tette az eperjesi 
jogakademia korszerű szervezetben újra életbe­
léptetésének ügyét, melyet Sáros megye főispánja 
és közönsége is pártfogása alá vett, s Eperjes vá­
rosa nemeslelküen tiz évre, évi 1000 irt segélyt 
ajánlott fel a közhasznú tanintézet jövőbe ni biz­
tosítására.

Ezen, tényekben is nyilvánulandó s részben 
már is a tettek terére lépett sokoldalú érdeklődés 
az akadémia felállítását máris a lehetőség szilié­
ben tünteti fel. — Hogy az akadémia valósággá 
legyen, anyagi támogatásért az érdeklődő t. c. 
közönséghez fordulunk. Mit egyes ember vagy 
szőkébb körű testület a legnagyobb erő megfeszí­
tése mellett sem képes létrehozni, az egyesült 
erővel vállvetve könnyebben valósággá lehet, a 
nélkül, hogy az áldozat nagyságát az egyes túl a 
mértéken megérezné. — Porszemekből tömörül 
össze az idők viharaival daczoló szikla! — Az 
erők egyesülése által létrejövendő közhasznú inté­
zet szellemileg és anyagilag jótékonyan hatna az 
összes társadalomra és az egyesekre egyaránt.

Kegyes uraim! Ne zárják ki pártfogásukból 
az újjászületés nehézségeivel küzdő jogakademia 
ügyét s fogadják kegyesen az általunk egyidejűleg 
kibocsátott aláírási iveket. Áldozzanak a közhasznú 
intézet érdekében, hogy az mindnyájunk szellemi 
s anyagi javára újra megkezdhesse pályafutását a 
a tanügy terén s hasson továbbra is jótékonyan 
művelődési, nemzetiségi s társadalmi tekintetben.

A jogakademia visszaállítása érdekében meg­
alakított vegyes cselekvő bizottság határozatából.

Kelt Eperjesen 1877. évi szeptember 5-én. 
Jelenik Almássy István, kir. tanácsos, collegiumi 
felügyelő s bizottsági elnök. 0. Végh Dániel, col­
legiumi jegyző. __  _

A müegylet ügyében.
E lap 37. és 38. számaiban közölt, a fenn- 

kitett tárgyra vonatkozó fejtegetéseim többféle 
visszhangot költöttek. Reflektál reájuk I*.  J. ur 
általam többször idézett cikksorozata újabb rész­
letében, továbbá Sas ur fejt ki múltkori cikkében 
oly részleteket, melyeket a legrokonszenvesebben 
mint a magáéit üdvözölhetek, s végül e lapok

tisztelt szerkesztője múlt számi vezércikkében, — 
a mint örömmel tapasztaltam — teljesen az én 
álláspontomra helyezkedik.

Kimondván említett fejtegetésemben. misze­
rint egyelőre messzeható, végleges, döntő ered­
ményt ni merek vil iit s szándékom inkább csak 
a szakavatott körökben e közérdekű tárgy fölött 
<szmemozyalmat indítani meg: miután ezen köze­
li >ibi célomat máris elértnek látom s mert szíve­
sen hallgatandok még meg e tárgy fölötti egyéb 
hasonszellemü felszólalásokat és nézeteket, ezúttal 
nem volt szándékom a vita lefolyásához újból 
hozzájái nini.

Azon eset fordult azonban elő. hogy egyik e 
tárgyú cikk t. Sas űré —közleményem egyik mon­
datát félreértette s mintegy fennakadva rajta oly 
értelemben igazítja helyre, a mily éltelemben én 
azt magam is gondoltam, habár tán gondolatom­
nak nem ok nélkül választott kifejezése más ma­
gyarázatot megenged. Ugyanígy félreértve említi 
ama passust e lap t. szerkesztője, s mert mar 
most attól kell tartanom, hogy végre a nagy kö­
zönség is a téves magyarázat szerint éitelmezendi 
szavaimat, ezek védelmére szót kell emelnem.

Értekezésem félreértett passusaez: ..Válunk 
mindenről <H'H sokat kell beszelni, a. mty kedv 
támad a tett terére leinti".

Nem akartam eu ezzel azon nézetnek adni 
kifejezést, miszerint szükséges és kívánatos is, 
hogy a szóban forgó tárgyról sokat és soká be­
széljünk, s majd csak azután lássunk hozzá a 
tetthez, hanem egyszerűen constatálni akartam 
azon épen nem örvendetes, de sok tapasztalati 
adat által igazolt tényt, miszerint nálunk, a mi 
viszonyaink között, a mi közönségünk nagy részé­
nek közönyével szemben sokszor, mondhatjuk: 
rendesen soká szokott az uj eszme megbeszélés, 
vita tárgyául szolgálni, mielőtt megtestesülne. 
Hogy egy közel fekvő példára utaljak, hivatkozom 
az önkénytes tűzoltó-egyletre. Hányszor kellett 
e lap előzőjének a közérdekű intézményről cik­
keznie. jótéteményeit napnál világosai) bebizonyí­
tania, mennyi felszólalást hallottunk, mennyi éle. 
gúny érte városunkat, inig végre sikerült neliá- 
nyak törhetlen buzgalmának a sokszor elveszett­
nek hitt ügyet megmenteni, az uj intézményt 
létrehozni és felvirágoztatni.

Ha tehát én fentebbi szavaimban szükségsze­
rűnek Vallottam a -sok beszedet a tett előtt", ezzel 
ismétlem, nem akartam azt kívánatos. helyis. <<7- 
szerii gyanánt tüntetni föl. Őszintén szóivá gon­
dolatomat azért öltöztettem oly alakba, mert ott, 
hol a közönség jóakarata, buzgalma, áldozatkész­
ségére akartam appellálni, nem láttam célszerűnek 
a vádló szerepében lépni föl: identificáltam maga­
mat a közönség nehézkesebb, közönyösebb gondol­
kodású nugy részével, ezért, hogy a mi tulajdon­
képen vád volna, azt önvallomás alttkjában mond­
jam el.

Ezután úgy hiszem már a cikkíró úr el fogja 
hinni, hogy én is azt gondoltam a mit ö szavaim 
helyreigazítása gyanánt mondott, s hogy én tulaj­
donképen nem tartozom azok közé, a kik a sok 
szónak, de kevés tettnek, a theoriáuak de nem a 
praxisnak barátai.

Most is azon nézetben vagyok, hogy a dolog­
nak még csak kezdetén vagyunk, habár az érdek­
lődés. melyet a tárgy felköitött. szép reményekre 
jogosít. Ha azonban azoknak, kik gyorsabb ered­
ményt óhajtanak, sikerülni fog engem föltevésem 
téves voltáról meggyőzni, e csalódásomnak magam 
fogok leginkább örülni. ]>. A.

Rövid értekezések a gyorsírásról.
Közli Cigán dános. ügyv. jel. és vizs. gyorsíró. 

(Folytatás).
Ha tovább vizsgáljuk a gyorsírás felette hasz 

nos voltát az élet mindenféle viszonyai közepet, 
a hol csak Írással vagyunk kénytelenek valamit 
végezni, azt találjuk, hogy kirándulások és utazá­
sok alkalmával is — a látott nevezetességek és 
tapasztalatok megörökösitésére a legnagyobb ké­
nyelemmel és haszonnal alkalmazhatjuk, mert '/s- 
rét darab papiros elegendő egész napi élményeink 
és észleleteink feljegyzésére. Továbbá a naplók 
vezetésénél, melyek a letűnt napok kedves emlé­

keit varázsolják élőnkbe, szintén fontos és sok jó 
szolgálatot tesz a gyorsírás, tapasztalataink, néze­
teink. észrevételeinket gyorsjegyekkel — majd nem 
minden idővesztés nélkül tehetjük meg. és e tekin­
tetben különösen megbccsülhetlen benne az: „hogy 
hivatlan vendégek előtt a szív titkai elzárva ma­
radnak“.

Ily sok oldalú és nagy haszna van a gyors­
írásnak. de mi szükség mind ezeket elősorolni: 
csaknem elkeriilhetlen hasznát mindenki érzi: 
mennyi becses iratukat pl. levelezéseinket vagyunk 
kénytelenek nélkülözni. — mondja Gvurits Antal 
már fent nevezett munkájában miután azokat 
és hosszabb kivonatokat készíteni, — léleköló 
munka. A ki a gyorsírással rendelkezik, egész, 
vidáman ül hozzá elméleti munkájához, mert lelki 
vidorságát, kezének könnyűségét nem öli a fárasztó 
unalom, mivel a legbecsesb irományokat az olva­
sásra fordítandó idő alatt kényelemmel másolhatja 
le magának, s a legnagyobb elégültséggel teszi 
le tollát.

III.
Mi tulajdonságokkal kell bírni a gyorsírónak, 

hogy hivatásának kellőleg megtelelhessen?
Hogy e themát esak megközelítőleg is meg­

fejthessük, tisztába kell jönnünk azzal, hogy ha­
zánkban hányféle gyorsírás tartja kezében az ural­
mat, és hogy melyik milyen tulajdonságokat igényel 
a gyorirótól ?

Hazánkban ez idő szerint két gyorsirási rend­
szer t. i a bajor születésű néptanító Gabelsber- 
ger Naveri Ferenc által feltalált és 1834-ben 
„Redezeichenkunst*  — uév alatt nyilvánosságra 
bocsájtott, cszmedus rendszer.— és Stolze Vilmos 
porosz alattvaló által az előbbenit módosítani és 
tökélyesbitni akaró 1811-ben napvilágot látott — 
rendszer.

Dacára, hogy e helyütt tér szűke miatt Óva­
kodnom kell, tüzetesb bírálatba bocsátkozni, mégis 
nem tartom nélkülözhetőnek e két uralgó rend­
szerről a t. olvasót némely főbb vonásokban rövi­
den felvilágosítani.

Gabelsberger szeme előtt a gyorsírás követ­
kező eszményei lebegtek :

A gyorsírásnak gyorsnak, gyorsaságban a 
szükséghez képest fokozhatónak. továbbá a kézhez 
alkalmazkodónak, izlésteljes és pontosnak kell len­
nie. Gabelsberger ezen célját majdnem 20 évi 
tapasztalatokra alapított folytonos javítgatás utján 
tényleg elismerte, s meggyőződött arról, a mint 
maga mondja, „hogy rövid jegyek nem mindig 
a leggyorsabbak is“, — továbbá, hogy a magán­
hangzók a szavak közelién külön ki ne Írassanak, 
mindazonáltal még is világosan kivehetők legye­
nek. — felállította a ..jelképi jelölés szabályát-. 
A gyorsíró a hallottak Írásánál a kellő gyorsasá­
got, azok visszaadásánál a „szükséges pontossá­
got, — Írásának formai tökélyesbitésére, továbbá 
saját szelleme, és miveitsége által segíthető elő", 
u. m. 1. A kaligraphia utján a jegyek lehető ösz- 
szeolvasztása, összeillesztése és egymáshoz való 
állítása, ezeken kivid az árnyvonások használata 
által. — 2. A logika és a tudomány segélyével,— 
a mondattani és logikai rövidítések által. Ez utób­
biak a logikával nem biró gyorsírónál a félreis- 
merhetlenségig változhatnak ugyan; — de mai 
napig, dacára, hogy a szerencsés Németország 
körülbelül 20 különféle gyorsírással dicsekedhetik, 
— semmiféle újítással még utói nem érettek.

Az emlékező tehetségre a Gabelsberger rend­
szer nem támaszkodik annyira, mint a többi rend­
szer, csak annyit vár a gyorsírótól, a mennyit, 
bármely miveit fiatal embertől tényleg követelni 
lehet.

Ez írásmódot 2—3 hónapi kényelmes tanul­
mányozás mellett bárki sajátjává teheti, s semmi 
nem kívántatik hozzá, lángelmebeli tehetség, csak 
azon nyelvnek bírása, a melyen valaki azt megta­
nulni akarja. Azonban minden tudomány elsajátí­
tásánál — nem elegendő csak a theoriábau való 
megtanulás, — úgy itt is megkivántatik a megta­
nult anyagnak, a praktikus oldalróli sajáttá tevése 
is, mert e nélkül úgy ez, mint más tanulmány is 
csak meddő marad. — Igaz ugyan, hogy eleinte 
elijeszti a tanulót különössége és szokatlansága 

' által, de kellő kitartás mellett a győzelem biztos.
Ha tehát a Gabelsberger-féle rendszert valaki 

2—3 hó alatt elsajátította, és még 2—3 hónapot



gyakorlásra szentel, 5—G hó alatt elérte azt, hogy 
írásbeli dolgozatait, jegyzeteit, stb. G-szoros rövid­
séggel végezheti el, vagyis 6 órai közönséges 
irásu munka bevégzésére elegendő 1 óra, és a 
megnyert drága idő mellett még azon előnye is 
van. hogy míg amott keze a hosszadalmas és ne­
hézkes írás, elméje az összetömörült gondolatok 
féken tartása által teljesen kimerül, addig itt egész 
kényelem és vidorsággal végzi be munkáját. — 
Kérdem már most, van e több ily tudományág, 
mely ily kevés idő és fáradság mellett olyan ha­
szonnal és kényelemmel használható, mint a gyors­
írás? Erre a feleletet mindenki — ki csak olva­
sott avagy hallott már valamit a gyorsírásról — 
könnyen kitalálhatja.

(Folytatása következik. I

Színház.
A körünkben időző színtársulat által szom­

baton a „Kintornás család4, vasárnap a „Betyár 
kendője“ és kedden a „Szerelem harca“ cimü da­
rabok hozattak színre.

Nem tartozunk azok közé, kik szeretnek 
hymnusokat zengeni: de mi az igazságnak hódo­
lunk s ennélfogva jó lelkismerettel merjük álli- 
tani. hogy oly társulat, mely annyi kitűnő erőt 
egyesített volna, mint a jelenleg városunkban 
időző, már nagyon régen nem fordult meg nálunk.

Kuthy Béla. Veresné, Peterdiné, Bózsáné, 
Ács Irma, Várhalmi Anna, Tóth Jenő, stb. mind oly 
nevek, melyek nagyobb színpadokon is okvetlenül 
számot tennének: egészen eltekintve a szép gar- 
derobe-tól s a szinigazgatók elismerésre méltó 
abbeli törekvésétől, hogy díszletek tekintetében is 
lehetőleg megfeleljenek a követelményeknek.

A mily örömmel élveztük tehát az eddigi 
előadásokat, épen oly fájdalmasan hatott ránk a 
közönség megfoghatatlan részvétlensége, melyet a 
társulattal szemben eddig tanúsított.

Kétségtelen, hogy ennek oka egyrészt abban 
rejlik, hogy számosán, kik különben a legbuzgóbb 
színházlátogatók közé tartoznak, még künn vannak 
falun, mig mások szüretelnek: de másrészt két­
ségtelen az is, hogy Eperjesnek van még azonkí­
vül nagyszámú műpártoló közönsége, mely pedig 
ezúttal még nem adta jelét létezésének.

Vagy tulajdonítsuk ezt a kedvezőtlen anyagi 
viszonyoknak, melyekre minduntalan hivatkozások 
történnek? De hiszen ezen viszonyok a legutolsó 
alkalommal itt működött német szintársulat ittlé­
tekor sem voltak fényesebbek s azért a németek 
mégis esténkint zsúfolva telt házak előtt ját­
szottak.

Ezzel kapcsolatosan időszerűnek látjuk meg­
említeni, hogy midőn e körülmény ezen lap ha­
sábjain megbeszélés tárgyát képezte, azt hozták 
fel, hogy a művészet, s nevezetesen a színművé­
szet első sorban kosmopolitikus természetű; láto­
gatjuk tehát a német előadásokat, magától érte­
tődvén azonban, hogy a jó magyar színtársulatot 
sokkal szívesebben épen oly mértékben fogjuk 
pártolni.

Itt az ideje, hogy ezt kimutassuk, mert egy 
olyan jól szervezett vidéki szintársulat, mint a 
mostani, aligha fog még valaha Eperjesen megfor­
dulni, nem is említve azt, hogy mig e társulat a 
németeknek művészeti tekintetben mit sem enged, 
azoktól más tekintetben — melyet közelebbről 
érinteni nem akarunk — igen előnyösen kiilöm- 
bözik.

r£ÍBCAe
„Jó éjt kedves öregem“.

Epizód a színfalak világából. Ahmedtől.
IX.

„Lelkem uccse! — sugá Kruczy Pista egy 
mellette álló barátjának — a kis Lilly a színpa­
dok koronája, gyöngye; be kár, hogy oly hozzá- 
férhetlen! Es a vén Parapluit, a ki egyre annyi 
sült bolondságot miivel, azt hiszi, hogy e gyémánt 
az ő számára termett. Majd ha fagy! Ugyan 
nézd kérlek, hogy henceg a vén bolond!“

Parapluit ur tréfa színében akarván feltün­
tetni elkövetett baklövéseit s ügyetlenségeit, oda 
állt Ilopsziné elé, kinek szemei a pezsgőnek nagy 
mennyiségben történt bekebelezése következtében 
a planéták módjára saját tengelyük körül forog­
tak s a mi kevés tűzzel még bírtak, annak fényé­
ben ragyogtak, s ilyforma beszédet kockáztatott:

„Isteni nagysád — hahaha! — azt hiszem, 
hogy sikerült — hahaha! — becses figvelmét ma­
gamra fordítanom — hahaha!“

„Hogy sikerült-e? — viszonzá a szellcmdus 
Ilopsziné — hogy ne sikerült volna, édes kedves 
— minek is hívják -- hihihi! — Pa—rapluit ur. 
Önnek minden sikerül — hihihi! Bukása való­
sággal graciosus volt, hihihi! Életemben nem 
kacagtam oly jóízűen, mint most ön felett, és — 
tudja miért, hihihi?"

Parapluit urnák kezdett e bevezetés nem tet­
szeni. Szeretett volna odább állani. Denique ő 
proyocálta Hopszinét s most csúful benne volt a 
hínárban. S a mi őt leginkább boszantotta, ez az 
volt, hogy Lilly is Ilopsziné mellé ülve, tanúja lön 
e párbeszédnek, mely — mint érezni kezdé — 
ismét végzetessé volt reá válandó

Az igazság érdekében kötelességünknek tart­
juk még afölötti megbotránkozásunknak adni kife­
jezést. hogy akadtak oly roszindulatu egyének, kik 
anélkül, hogy az előadásokat megnézték volna, 
elhíresztelték, hogy azért nincs kedve a közön­
ségnek a színházba járni, mivel a társulat nem jó. 
Nem szokásunk ugyan a művészet értékét a taps 
szerint megítélni, de az tény, hogy rósz színésze- ____ ____ _______ ______ „„ ,b,
két nem szoktak oly osztatlan tetszésnyilvánitá- célját el" nem érhette ’mikor pedig máFugorhatott 
sokban részesíteni — különösen Eperjesen nem. volna, gazdája az evezölapáttal dobta vissza a viz 
minőket színészeink eddigi nehány fellépésük al­
kalmával arattak. A kinek pedig oly magas műigé­
nyei vannak, hogy Eperjesen szinielöadást egyál- 
taljában nem élvezhet, ennek természetesen nem 
tanácsolhatunk egyebet, mint azt. hogy müigényei- 
nek kielégítését a párisi világkiállítás megnyíltáig 
elodázza. Az igazság roszakaratu meghamisítása 
ellen azonban — ismételjük — tiltakoznunk kell 
s van okunk hinni, hogy ezt nemcsak a magunk, 
hanem mindazok nevében teszszük, kik nem puszta 
hallomásra, hanem tényekre szokták meggyőződé­
süket alapítani.

Nem is kételkedünk a fölött, hogy értelmi­
ségünk, különösen hazafiui értelmiségünk e társu­
latot érdeme szerint pártolni fogja, annál is inkább, 
mivel ha igy cselekszik, saját érdekében cselekszik.

J/. E.

Különfél ék.
Kimutatás. A sárosmegyei jóték. nő-egylet 

által a török sebültek javára gyűjtött tépés’ és 
egyéb vászonnemüek, összesen egy fél mázsa, ille­
tékességi helyükre leendő szállittatás végett Tek. 
Sztupa György úrhoz, a központi nőegylet titkárá­
hoz a mai napon beküldettek. A küldeményhez 
járultak: Az árvaházi gyermekek, Benczúr Júlia, 
Benczúr Jolán, Binder Károly elemi tanitó, Jánossy 
Irma, Gáspáry Teréz, Irányi Lina, Kardoss Nina, 
Krajzell Aline, Kosztaczky Jáni, Kubinyi Zsófia, 
Linkesch Hermina, Nährer Emma, Novák Emilia. 
Midőn az illető adakozóknak, a nemes emberbaráti 
cél iránt tanúsított buzgalmukért egyletünk nevé­
ben hálás köszönetemet nyilvánítanám, nem mu­
laszthatom el. az e nembeli folytatólagos tömege­
sebb közreműködésre, a t. c. közönséget ismételve 
fölhívni. — Kelt Eperjesen 1877-iki oktb. 12-én. 
Kübiny! Zsófia, a. jót. nő egyletének alelnöke.

, A helybeli ev. collegium tanárai s tanuló 
ifjúsága által a török sebesültek részére gyűjtött 
pénzösszeg tesz 82 irtot o. é. mely már át is kül­
detett a központba Budapestre.

Sárosmegye törvényhatósági bizottsága múlt 
hétfon gr. Csáky Albin főispán ur elnöklete alatt 
rendes közgyűlést tartott, melynek nevezetesebb 
tárgyairól a legközelebbi alkalommal fogunk szólni.

Halottaiból feltámadt. Örömmel javítjuk ki 
azon hírt, mintha Stájer Tamás építész halál­
híre valósult volna. Ő él és szorgalmasan épít, 
I ngmegye egyik távoleső helységében.

A fekete sas éttermét f. é. november 1-jétől 
kezdve Pohl Károly vasúti vendéglős veszi át. 
Bővebbet erről a hirdetési rovatban.

Párbeszéd. „No, megint a bajuszodat ped- 
1-ed?“ — szólt a tükör előtt magát csinositgató 
férjhez felesége, — talán megint Irma kisasszony­
hoz készülsz?" — „De mi van abban kedvesem?“
— feleié a türelmét el nem vesztett férj — „ha 
én néha-néha csupa tiszteletből meglátogatom ezt 
az erényes és kedves leányt ?“ — „Ismerem az 
eféle tisztelettevéseket még az én leány koromból“,
— mond a feleség.

„Tehát mondja meg, miért“ — monda észre­
vehető félelemmel.

„Miért? miért? majd megmondom, hihihi — 
viszonzá Ilopsziné de előbb igyunk még egy 
pohár pezsgőt, ludja, a kis báró Belzebub min­
dig azt szokta volt mondani, ha gróf Pogácsyval 
mulattunk---------hihihi!“

„Mit szokott volt mondani?“ kérdé Parapluit 
ur kissé türelmetlenül.

„Kiváncsivá teszesz kedves Ilopsziné engem 
is“ — mondá Lilly.

„Mon cher Pogácsy — akár hiszed, akár 
nem, de úgy van, amint mondom. A világ egy 
végtelen űr felett lebeg. Kérdezd meg professor 
Montedegót, ki a budai kalendariomot csinálja, ő 
legjobban megmondja neked. A mélység, mely 
alatta t. i. a világ alatt tátong, rettentően nagy. 
Belebuknánk okvetlenül, ha földünk nem forogna. 
A körbeD forgás tehát szükséges. Az megint más 
kérdés — mondja — és ezt ismét a philosophu- 
soktól fogod megtudhatni, hogy a mi {fejünk szin­
tén egy olyanforma kisebb világ. 1 ellát igazság 
szerint annak is forognia kell. Ebből átláthatod” 
hogy nekünk mindenekelőtt pezsgőre van szüksé­
günk, a miért is egy ¡pillanatig sem kételkedem, 
hogy te azt azonnal meg fogod rendelni

_ Pincér! a gróf ur pezsgőt rendelt, sok pezs­
gőt. Hahaha! Aztán ittunk; a vén Pogácsy három­
négy pohár után rendesen lebukott a lábáról; mi 
pedig kettecskén a kis Belzebubbal ölelkeztünk, 
csokoloztunk. s másnap a vén bűnös nagyra volt 
vele cukrászdákban és kaszinókban, hogy ö a szép 
Hopszinéval tegnap mit csinált, hogy mulatott. 
Ilahaha. es ez olyan jó volt, és olyan termé­
szetes ....

A másod anyát c kedvenc reminiscentiák oly 
aflectusba hozták, hogy nagynehezen feltápászko-
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Ember meg uem tenné. Sierck közelében e 
napokban egy nagyon érdekes eset adta elő magát. 
Metzi lapok beszélik, hogy egy fiatal ember egy 
j»udli kutyát akart a vízbe fojtani. Ladikra ült, s 
a kutya fejére zsineget erősítve, dobta a vízbe. 
A zsineg azonban elszakadt, s a viz alá merült 
kutya csakhamar a felszínen úszott, s a ladikba 
akart eljutni, de sehogy sem tudott ugorni és így 

volna, gazdája az evezölapáttal dobta vissza a viz 
közepére. Ez így ismétlődött vagy háromszor: 
negyedszerre a fiatal ember dühbe jött, s a mene­
külni vágyó pudli fejére egy csapást mért az eve­
zővel. Hanem a mint sújtott elveszítette az egyen­
súlyt. s a vízbe esett és elmerült. Ezt meglátva 
az eb, a viz alá bukott, s küzdve az árral és ha­
bokkal, addig erőlködött, amig gazdáját a partra 
sikerült juttatni. Milyen törpe az ember ehhez a 
kutyához!

kir. i 
tóttá

Közgazdaság.
A burgonya ellensége.

A földmivelési-, ipar- és kereskekelmi m. 
ministerium a következő körrendeletét bocsá- 
i ki:

16,062. sz. Földmivelés, ipar és kereskede­
lemügyi m. kir. minisztnrium Budapesten, 1877-ik 
szeptember 3-án valamennyi törvényhatóságnak.

18/5. évi 2,-bi6/18-4 sz. a. január hó 9-én a 
vezetéséin alatti földmivelés, ipar es kereskedelem­
ügyi m. kir. ministerium felhívta a törvény hatósá­
gok figyelmét a burgonya rovar (Doryphora de- 
semlimeata) veszélyes voltára, egyúttal egy ismer­
tetése is közölvén róla, hogy előforduló esetben a 
törvényhatóságok e rovar iránt már is némi tájé­
kozottsággal bírjanak.

Tekintettel ezen rovar veszélyes voltára, e 
minisztérium ugyanazon évi 8064. sz. a. april hó 
20-án kelt elhatározásával, a bécsi birodalmi ta­
nácsban képviselt országok kormányával egyetér- 
tőleg, az íjszak-Amerikából származó burgonyá­
nak , burgonyahéjnak nemkülömben a burgonya 
elcsomagolására használt tárgyaknak behozatalát a 
magyar korona területére eltiltotta.

Hasonló intézkedéseket tett a külföld orszá­
gainak legtöbb kormánya, és mind e mellett meg­
történt, hogy a legújabb hivatalos értesítés szerint 
ezen veszélyes rovar már fis mutatkozik Európá­
ban nevezetesen Mühlheim mellett.

Bár a német birodalmi kormány mindent el­
követ, hogy a veszélyes rovart kiirtsa, s tovább 
terjedésének gátot vessen, mégis szüksége merül 
fel annak, hogy ezen rovar irányában most már 
hazánkban is a legnagyobb elővigyázat követtessék, 
s hogy a burgonyaföldek folytonosan figyelemmel 
tartassanak, mikép a veszély netaláni fellépése 
esetében annak elhárítása iránt a kellő intézkedé­
sek megtétessenek.

Addig is tehát, mig ez irányban nagyobb 
szabású intézkedések tétetnének, — melyek abból 
fognak állani, hogy ezen fentebb említett behoza­
tali tilalom az egész külföldre esetleg kiterjeszte­
tik, mi iránt a tárgyalások már folyamatban van­
nak, s valamennyi község ezen rovar színezett 
ábrájával és ismertetésével el foglaltatni, hogy a 
veszélyes rovar fellépése azonnal megállapítható 
lehessen, egy, e rovart természetes nagyságában, 
színezetében és minden fejlődési stádiumában elő­
tüntető készítményt ide •/. a. csatolva azon felhí­
vással küldök a törvényhatóságnak, hogy azt egy 
könnyen hozzáférhető helyen közszemlére állítsa

dott ülőhelyéről s a meglepett Parapluit ur nya­
kába borulva, ezt keservesen össze-vissza csókolta.

Nyilván azt gondolta, hogy ismét 20 éves s 
hogy talán a kis Belzebub az, ki előtte áll.

„Lásd kedves öregem! — mondá szerelmes 
pillantásokat lövelve áldozatára — ezt a történe­
tet — hahaha! csak azért hoztam fel, mert ki­
fogytunk a pezsgőből. Pincér! Parapluit ur pezs­
gőt parancsol sok pezsgőt, hahaha! Én Istenem, 
hiszen ez olyan természetes . . .“

Parapluit ur már most komolyan meg volt 
ijedve. Ilopsziné rokonszenvének ezen nyilvá- 
nulásai rettenettel töltötték el. Azonban Lilly itt 
volt, fekete szemének sugara épen reá volt irá­
nyozva. Mit volt mit tennie; érezte, hogy neki 
most saját magát fölül kell múlnia s minden áron 
gavalléros oldalról mutatni be magát.

. ^le8eiősité tehát Ilopsziné megrendelését, 
resignalt hangon ismételvén, hogy : „sok pezsgőt!“ 

A kis Lilly hamisan mosolygott.
i 'x kérdé ezüst csengésű hangján —
hát Paiapluit ur oly kedvelője a pezsgőnek?“

„Persze, mondá a kérdett, azaz, hogy per­
sze, ohó isteni nagysád! én a champagnert véghe- 
tetlenül szeretem“.
... . »9salfók vagytok férfiak, ahányan vagytok 
közbevágott Ilopsziné. — Nem hiszek én nektek! 
1 arapluit ur csak akkor szereti a pezsgőt, ha az be 
van dugaszolva, hahaha ! “

„Nono nagysád — elhiheti nekem, hogy — 
hogy — meglátja, hogy még egyszer rendelek. — 
1 incer meg egyszer pezsgőt!“

„Még pedig sokat!“ egészité ki Hopsziné 
iaiapluit ur szavait, „kn Istenem, hiszen ez olyan 
természetes ! .. . “

(Folytatása következik.)
I



ki azon célból, mikép e rovar felismertetése elő­
forduló esetben könyit tessék.

Midőn pedig utasítom a törvényhatóságot, 
hogy a területén létező burgonyaföldeket, e rovart 
illetőleg a legnagyobb felügyeletben tartassa, egy­
úttal felhívom a törvényhatóságot, hogy amennyi­
ben valamely burgonyaföldön rovarok által okozott 
károkról értesítést nyerne a kárt okozó rovarok 
nehány példányát borszeszt tartalmazó erős és jól 
bedugaszolt üvegben megállapítás végett ide ter- 
jeszsze fel. Trefort s. k

Tperics, ben 11. cpütoíier.
<Die bei unß angtftchiS jeber ¿eitgemäßen Unter» 

nefjmung unb im Sntereffe beő GemcinwefenS ¿eit» 
weiiig fjie unb da auftauchetiben Bewegung fid) breit 
machende Judoiéig, welche in ben meiften ¿allen ielbft 
bie Befhebungen derjenigen unterer Witbürger, bie 
mit tijatfräftigeren Bituren auegeftattet find, íahmlegt, 
hat in bem eiben bereits ¿u wiederholten Walen ben 
Gebauten wadjgerufen, biefeit ärgfteu ¿einb beß gc= 
'ell’d)aftlid)en ¿ortjdjritteß auf irgend eine 3®eife 311 
befämpfen. ■'

3ur 3eit der leßlcit Vanbtagsbeputirten=B3ahlen 
mürbe ¿u diefem Behüte non mehreren Seiten in Bor» 
’djlag gebracht einen liberalen .Rlub ju gründen.

Unb in bér ihat beichättigte biefer Gebaute bie 
betreffenden Kreife eine längere ßeit tjindure^.

©ie Bcfpredjung ber mir dem Gebiete der 
'Pülitif vorfommenben Grtignifie unb nöthigenfafiß eine 
ben Berhältniffen unb namentlich ben 'paitei=3ntercffen 
entiprechenbe «fiion, füllten bie Wittel fein, mit 
meldjen man ben aud) in politifcher Jpinficht io eflatmit 
311 Jage getretenen SnbiffcrentiSmus burd; bieien 
Bercin bredjett wollte.

3ur (Ausführung biefer 3bce ift es aber nie gc» 
fommeit unb ¿war — abgeieheu von ben gewöhnlidjcn 
echmierigfeiten, welche fid; jedem derartigen llntcrneh» 
men cntgegcnftcllen — haupt'ädjlid) aus bem Grunde, 
weil bem geplanten Klub — mie getagt — in erfter 
.'Reihe politi'dje Tenderen unb "patte'jmecfe 311 Grunde 
gelegt mürben.

Bun finb eß aber eben nidjt politiidje Sntercffen 
unb umioweniger sPartei3We(fe, tveldje eine berartige 
Bereinigung notljwenbig madjen mürben unb bereit 
(Erreichung unfere Hauptaufgabe märe.

3m Gegenteile, 'Parteilidjfeiten főimen unter 
allen, umfomehr unter ben gegenwärtigen Brrhältnifjcn 
hüdjftenS einer noch flapenberen Ser’plitterung förber» 
lieh ’ein. Unb eben diefeß ift es nicht, maß mir ¿u 
erreichen beabfid)tigen.

Unfer 3iel ift bie Bereinigung fämmtlidjcr 
Kräfte, mögen bie’elbcn in ben Berbanb, Welcher immer 
ber beftehenben polititdjen 'Parteien angeboren, um nach 
Jhuiilidjfeit darauf b,n3uarbeitcn, baß bas allgemeine 
Voiungßwort ber übermiegenb großen Werf^afjl unterer 
Witbürger, bas berüdjtigte „Laisser faire, laisser 
passer“ endlich einmal Bon feiner «ließ bominirenben 
Höbe nicht mehr ¿u unß herabtöne.

illfo nicht burd; einen politiidjett, mol)l aber 
burd) einen Jovialen Klub fönnte bem angebeuteten 
Uebel abgebolfeit unb dem bereits fo berabgefommenem 
Sinn für baß Gfmeinwe’en, auf bie Beine geholfen 
werben.

^Seither Batur ein derartiger Klub märe, und 
auf welche Söeife berfelbe inß Veden ¿u rufen wäre?

Gß ift bieß eine ¿rage, welche nach bem oben 
Getagten in erfter Vinie an uns herantritt.

Unterer unmaßgeblichen «nfidjt nach, fönnte eine 
berartige Bereinigung in ¿wcierlei formen verförpert 
werben

®ie erfte gorm wäre eine «rt Kafino. SB03U 
ein »olcheß, wirb man tagen; haben mir bod) an ben 
drei bereits flehenden mehr alß genag.

Gß ift wahr, wir finb in ber Vage unß beß 
Befißeß von dreien Kafinoß erfreuen ¿u főimen. Unb 
ein jedeß bériéiben erfüllt feine Wiffion.

Gß gibt jeboch einen ©efidjtßpunft, welcher in 
bellidben beinahe göttlich außer «d)t gelaffen eridjeint. I 
Und biefeß ift ber Umftanb, baß bie Konverfationsfäle, 
weldje bie Beftimmung hätten, baß barin bie Tageß» 
angelegenheiten aufß Tapet gebracht würben, ftetö 
leer finb.

«nbereßtljeilß muß wohl auch öcr Umftanb in 
Betracht genommen werben, baß bie fogenannten Man» 
veriationß«Salonß ber Kafinoß auch in her That nidjt 
ber geeignete prt finb um bem obgenannten 3wecfe 
förberlich ¿u lein. Unb ¿war einfach aus bem Grunde, 
weil fid) bie 3er'plittertheit unterer Sntelligenj eben 
burd) bie (Rothwenbigfeit dreier Geiclligfeitßnereine am 
eflatanteften manifeftirt unb weil vielleidjt nichts fdjive» 
rer ¡ein bürfte, als bie foldjerweife oeriplitterten Kräfte 
in einem ber GefeQigfeitßvcreine ¿u foi^entriren.

Um ben 3wecf ¿u erreichen, handelt eß fid) bafjer 
in erfter iHeifje barum, einen neutralen Boden ¿»t 
f chaffen.

Die Befprechungen ber lageßfragen namentlich 
berjenigen, weiche unter Äoniitat unb untere Stabt 
berühren unb ferner ein ben Befchlüffen ber Welkheit 
enttpredjenbeß einmüthigeß Borgeben wären bann baß 
Wittel, rooburch fidj baß Biel erreichen liehe.

«uf biefe SSeife fönnten auch bie B3ürifd)e beß 
großen »JJublifumß jum «ußbrutfe gelangen. Senn 
währenb gegenwärtig auf bie «ngelegegljeiten beß Äo= 
mitafß unb ber Stabt, bloß diejenigen Ginfluß ¿u 
nehmen in ber Sage finb, bie im Äomitatßaußfchulfe 
ober in ber Stabtreprä'eutan3 eine Stimme haben, io 
fönnten hier auch ©iejenigen ihre étimmé laut wer» 
ben laffen, welche beu elfteren an Bntelligen^ nidjt

naehftehen, jeboch nicht mit bem GIürfe be'dicert find, 
’l1 i’icl l’öl’r inft,t Steuer ju í’cjnbleii, über mm ihren 
Wilbürgerit ¿u werben.

2Öir behalten unS vor bieébejüglidj gelegentlich 
baß Bahere jn bepredjen.

fonbern mid) in 
Jahren idjott be=

bie Grundpfeiler 
bie id)önen Gr= 

Bolfsunterridjteß
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^orresponbcnjcii.
ecbeß, 11. Cftober 1877.

Vöbl. fRcbaftion! 3h« bet’onbere ^heilnahme für 
edjule unb Unterricht einerfeitß, unb 3hr humamß 
etreben burd) 3ht ge'chäßtes Blatt ¿um Hc*l  unb 
frommen un'ercß Goniitateß 311 wirfen, anbcr’citß, 
oeranlaßt mid) bießmal im 3ntereffe ber allgemeinen 
Bolfßbilbung 3!)te ílirmert'amfeít burd) nach'tchcnbe 
Seilen, auf eine in unterer Gegend plapgegriffene '.’Riß» 
beutung eineß neuen 3d)ulgefeßeß 311 lenien unb mit= 
telbar um «bljilfe ber traurigen Goiifequenjen an com= 
plcter Ctclle anju'uchen.

^Hier unb den ©egenden b.s böhern Diorbenß wo 
bie Äonne ber «u’flarung nur hie unb ba Gii^elnc 
durchdrungen im allgemeinen aber bereit miibe rooljl» 
tljuenbe, hi'Hcrleud)tenbc Strahlen, bie eifigcit Ge» 
mütljer uod) nidjt 311 burdjroärnien im ¿tanbe, hf«’d)t 
feit Jiuqem bie freubigfte Stimmung bariiber, baß 
nad) neue|ter Berorbnung des h- Gultusminifteriuniß 
ausbiücflid) bas längft ocrjäljrte unb mit Blühe tjic 
unb ba beteiligte Uebcl ber ißintelichulcii überall ge= 
ftattet wären.

3ebc mündliche «ußeinanberjeßung, jedwede Gr= 
örterung, baß in genanntem ©eietye nur ujn außer» 
ordentlichen u.d)t aber 0011 ben obligaten ¿djulgcgcn» 
ftäuben bie .'Hebe fei •— bie nur iit ber Bolfßichule 
gelehit werben rnüffen — ift oergebenß, unb io fämpfen 
gegen Dummheit bie Götter ielbft oergebenß, unb 
wuchern biefe faubern 3nftitute nidjt nur auf hem 
Vanbe, wo bie materiellen Äräfte 3111- Grljaltuiig einer 
jiibi’djeit Bolfsidjulc ¿u ichwad), 
földjén £rten, wo Bolfs'd)ulcii feit 
ftehen — wie Unfraut lycruor.

Daß unter földjén llmftänben 
ber Bolfßer3iehung erfd)üttert, unb 
rungen’chafteu auf bem Bobéit beß 
bedroht erid)eiiieii ift ’elbftoerftäiiblid).

llcberhaupt fittb'ß aber bie jiibi'djeu Bolfifd)ul= 
lehrer benen bie Hauptrolle biefer Tragödie 311 fällt, 
welchen wenn fie nicht am Hungertuche nagen wollen 
ber 31kg ¿ur Donau — wie eß bie Grfahruttg jd)on 
gelehrt offen fleht.

ifeßtercr — ber oom Staate nid)t befolbet, unb 
nur Don der llaune jebeß obicuren 3ufaffen abljängt, 
den — weil ihm fein Gelb thcucr — felbft ein 
„Difterweg" nicht befriedigen fönnte — wirb noch 
immer unid)ulbiger Bkifc oom Sdjauplape verdrängt, 
unb muß bei Gcltattung ber genannten, fd)mußigen 
Jufludjtsftätten in Orten wo ttod) Dladjt unb Bebel 
herrtchen, gait3 ¿um Opfer fallen.

Gine geneigte «ufflärung in erwähnter §rage 
unb bie baburdj bemirfenbe Abhilfe mürbe ó^odjac^tmig 
unb «nerfennung an betreffenden Orten fittben.

T. 1{. 

Jitieiite poiitifdje ^lunbfdjau.
Söien, 10. Oftober. «us jtadifüi erhält baß 

„-tagblatt'' folgende Bad)cichten: Bei 'Pyrgoß er» 
ftfirmte ein fliegenbeß Äorps nnter .Kommando Dila» 
wert i'a'dja ß ¿mei ruififdje Diebouten, meßelte bie Be= 
faßung nieder, vernagelte, als ruifiidje Bcrftärfung 
herait3og, bie ruffijd)en Ge|d)üße und feierte tiubchel» 
ligt nach i)iuftfd)ut ¿urürf.

Gorni-Ätrden, 10 Cftober. Bei ber iHuftfdjuter 
Molonnc griff ein flcincreß Detachement am 7. b. baß 
Dorf Äoid)cwa ait, wurde aber von uitfcren Gruppen 
¿uriicfgefchiagen. — «m 8. b. überfielen bie dürfen 
untere SBadjpoften gegenüber von Äabiföi, ivurbeii 
aber mit Htlff hit^ißfcili« .'Referveit mit Berluftcn 
¿urürfgewieien; unfererieitß mürben vier Wann ver» 
mundet. — Bei .Kabiföi fiehen größere türfifdje Kräfte 
foi^eirtrirt. Die Xürfen r,äumten in ber -Rächt vom 7. 
b. Gonftaii3a itttb Sabina — 31m 8. b. eröffneten bte 
4-ürfen bei feili|tria baß Reiter vuß Batterien unb 
Dampfern,

Daß ruffiiehe Blatt „Gokß*  fährt fort, bie 
ruffi'the Kriegführung in farfaftifcher 3ßeijc ¿11 fri» 
tifiren. ®o äußert fidj baß Blatt über bie leßten 
Kämpfe im Kaulafuß unter «nberu folgendermaßen: 
„Gs ftellt fidj nun h«auß, baß bie von unjerett Drup» 
pett am 2. unb 3. b. errungenen Borthcile, wobei wir 
83 Cffljiere unb 3300 ¿olbaten verloren, eigentlich 
gar feine iRefultate im Gefolge hatten; matt bewies 
hiedurch bloß aufß ÉReue, woran übrigens Biemanb 
¿weifelte, baß ber ruffiiehe Soldat fidj mit großer 
eelbftaufopferung unb Sapfer.'eit ¿11 fdjlagen verfteht. 
Wuftljar 'Paicfja behauptet ttadj wie vor feine 'j)ofi= 
timten in ber Bähe ber ruffiiehett Greife und bedroht 
hieburch foivoht «leratibropol alß auch unferen linfeit 
rtlügel. Die dürfen halten Grofj=3agni jo ftarf beießt, 
baß wir mehr alß 3000 Wann verloren, ehe wir bieien 
Berg^ erobcnt fönnten, und fragt eß fid) nun, tvoljer 
bie Dürfen hort baß SSaffer h^ehnien, weldjeß wir 
nicht finden fönnten? Gefeßt jedoch, eß fei bort wirflich 
fein Söaffer vorhanden, ober bie Berforgitng damit lei 
fdjwierieg, woher fommt eß nun, baß wir bieß früher 
nicht wußten und davon erft nad) einem Berlufte von 
3300 erfuhren?

Konftantinopel, 10. ©ftober. Gaji «d)meb 
Wufhtar 'Pafdja unterbreitete ioebett telegrapfaiid) bem 
üerasfierat ein betaillirteß Grpoie über bie fortgefeß» 
ten Kämpfe bei Banhuilar, «gulveren unb «labjabagh 

i

’ vom 2. unb 3. Cftober. welche für bie ottomaniieben 
2i'affeit ’ehr ruhmreich ivarén. Droß ihrer Uebe^obl 
würben bie .'Hufjeii gcidjlagen unb Danf ber Bravour 
unb llner'chtücfenheit unierer Wannen auf ber gan3en 
Vinie ¿urücfgebrängt. «der auch ber '¿berfommanbant 
bewies einen nicht geivöhnlidien ¿chariblicf, welcher 
alle 'Pläne beß AeinbeS vereiteln ließ. Grofcfürft 
Widjael tommanbirte pcriötilich unb hatten bie :Ruf= 
feit 64 Bataillone 3nfanterie, 14 ^Regimenter Kanal» 
lerie und 130 ¡xeitcr'd)lünbe im Gefecht. «d)med 
Wutljtar id)äßt bett Berluft beß Aeinbeß an iobten 
unb Berwunbeten auf ¿ehntaufend Wann, bod) fügt 
er hiniu, baß nach beit 'JluS'agen ber Benölferung die 
Berlufte an bie jxünfiehutauienb binenreithen. liniere 
Berlufte belaufen fii) auf ca. 2500 'Wann. SSir ha» 
ben übrigens aud) Gefangene gemacht. Gegenwärtig 
hat fid) ber größere Dljeil ber feinblichen Kräfte von 
bett .'?öhen von Kabaf bis an bett Attß ber Hügel von 
Karajai repliiit. 3n Aolge biefer Kämpfe hat «chtneb 
Wufhtar 'eilt Vager nad) Karabjabagh verlegt. Beueftenß 
hat lieh ein «rtillcriefampf entfpimnen, welcher fünf 
¿tunben wahrte. Demielben folgte ein «rtiQeriefampf, 
beffett «ußgattg nod) nicht befimnt ift. — Vlud) von 
jenieitß beß Baifan haben wir gute lRad)rid)ten. 
Wehrcre Gonvoiß finb wieder ttad) 'Plevna vorgebruii» 
gen. Die Bcrbittbung 'Plevtta’ß mit Crdjanie ift voll 
ftänbig hcigeftellt.

Sagcsneuigiieiten.
3u Gunfiten ber türfifdjcit Berwunbeten hat 

bie Bicepräfibentin beß ¿arofer tvoljlthätigeit uralten» 
Vereines, Arau Sophie v. Kubintji eine Sammlung 
von Gharpic unb Vinnen, veranftaltet. Daß .'Refultat 
tlt ein fehl' befriedigendes, indem jfingft ein halber 
.lentner an bett betreffenben £>rt abging. Den ausführ» 
liehen «uöweiß veröffentlichen wir an attbercr Stelle.

Das ilftione=Goinitc welches fid) im 3ntereffe 
ber BJicbcteröffnung ber hiefigen :Red)tsafabemie ton» 
jtituirt hat, erlief; an bie Gönner beß SnftitutcS einen 
'Jlnfruf, beffett Sd)Iußpaf|itß mir hier folgen laffen.

„Berctjite Gönner! Bcrfagett Sie ber .'Rechts» 
afabemie, welche mit den Schwierigfeiten der 2'3ieber> 
erftel)iutg fugt, 3hre>t Beiftanb nidjt unb nehmen Sie 
die glcüh3d’tig mit biefer Vlufforbcruttg hciaußgegebenen 

I Äubffripti'Jiißbögen gütig auf. Bringen Sic bie mög« 
lidjeit Dpfer ¿um Beften ber für bas allgemeine 3n» 
tereffe fo wichtigen Vehranftalt, damit Sie 311 unfer 
«Iler 2'3ohl ihre Xhätigfeit auf bent Gebiete beß Un 
terridjtßivefenß wieder aufnehmen unb in civiliiatori» 
fd)er, nationaler unb focialer Bejichung aud) fernerhin 
hebend und fördernd wirfen föniie."

Jheater, Die gegenwärtig in unferer Stabt 
weilende Jheatergeicllidiaft hat fiefj bei Gelegenheit 
der bisherigen wenigen Borftellungcn als eine voqüg» 
lidjc präfentirt, tvcldje ben ¡Anforderungen ber 'Previl^ 
in jeder Hi«Mt geredjt ¿11 werben im Stanbe ift. 
Bamentlidh faun fid) bicfelbc gefdjulter GefattgSfräfte 
rühmen.

•Heute gelangt £ffenbad)ß beliebte Cperette „Du-- 
lipatan", hier ¿um erftcii Wale, ¿ur «uffüljrung. 
Biorgen Biftor Hugo ß „D-uafimobo, ber TDhurmiväci)» 
ter von ERotre»Dame".

Tic 'llusbitbung ber diesjährigen Bcfrutcn ift 
bereits int vollen Gange, jo baß bieielbctt bieien Titel 
bald ablegctt dürften. Ginjährig Aieitvillige finb bieß» 
mal breimal fo ftarf vertreten, alß im Borjahre.

Die Statuten beß Vcidjenbcftattiingsvcreinc« 
ber hiefigen fall), «tmeit find bereits befräftigt herab» 
gelangt unb bem Drucfe übergeben worben.

Die füti|tituirenbe Getteralverfammlung bürfte 
daher idjon binnen fünfter Seit ftattfinben.

Bégen, Kälte unb ber bartnäefig andauernde 
B'inb wollen fein Gttbe nehmen. Gß ift daher wenig 
ober vielmehr gar feine «nsfid)t vorhanden, baß fid) 
bie 3'Jittcruiig jeßt nod) giinftiger geftalten würbe. 
Sßettn eß fo rort geht, wirb fid) ber ivohilöblidje «uß» 
fd)iiß beß Gißlaufvereineß balb in bie Bothtvenbigfeit 
verfeßt fchctt bie 3al)rcsverfanimluiig eii^uberufen.

Ginbrudjßbiebftahl. 3n ber auf ber Hauptgaffe 
gelegenen Hanölung beß H«rn V. Ko3ma würbe — 
wie wir foeben hören — ein GinbrudjSbiebftahl ver» 
übt. Be3Üglid) beß Schabens ift unß biß ¿ur Stunbe 
nidjtß weitere« Befannt.

Bcuwaljicn der Kontitatßbcamtcn. Der Wi= 
ni|ter beß 3ntiern hat befanntlid) vor einigen Tagen 
an bie 3urisbiftioncn ein Buitbid)reiben gerichtet, in 
welchem öiefelben aufgeforbert werben, bie nöthigeu 
Borfehrungen ¿11 treffen, damit bie Beuwahlen der 
Beamten noch in biefeni 3aljre ftattfinben. Sie „ER. 
H-" nun mittheilt, finb allerorten bie vorbereitenden 
Schritte im 3ugc und werben eit^clne Wuni3ipien bie 
Beuwahlen noch int Wonate Bovember vornehmen.

fiartenfpiel in Gpcricß. 3n Br. 117 ber „Ka= 
¡(flauer ßeitung*  beflagt fid) „Gin (Gperiefer) Stabt» 
bewohner", ba§ h*«  nicht« gefd)ehe, um bem in tiori • 
bus flehenden H^röfpiele Ginhalt ¿u thuii. 3nbem 
in bem fraglichen Gingefenbet auch Bcbafteuer 
biefeß Blatteß in Witleibenfchaft gezogen eridjeint, ba 
eß gleid) eingangß heifít: „Badjbem ber Bebafteur 
ber ..Eperjesi Lapok-1 in einer derartigen Situation 
ift, baß er alß ftäbtifdjer Beamte feine älteren Beam» 
ten=Gollegeti nicht frei ¿11 beurthcileii in ber Vage ift, 
fo eriuche ich ®if< — baß öffentliche 3ntereffe vor 
'lugen haltenb, aud) |d)oit in iyolge patriotijdjer 'Pflicht 
— bieten Seilen in ben Spalten 3hre« werthen Blat» 
teß Aufnahme gewähren ¿u wollen ic. fo finden wir 
unß veranlagt, bie hier ¿u Tage getretenen Begriffs» 
verivirrungen mit einigen Porten richtigjuftellen.



Ser JHcbofttur irr „Eperjesi Lapok" íft all 
folger. fein ftöbtiie^er kramte, ionban eben Peront- 
wortlidjer ‘Hebafteur, b h. ein 'Wann, her für jebeß 
fdort, wtldieS in feinem Platte nicht non einer butten 
nertroueníwúrbiíteii Ter’önlidjlcit pctcicfinet ift, fowohl 
nor bem ©reve nie vor ieinein eigenen ©cwt'ltn, ein« 
jutteijen bat ’

5)a fidj bie eaic io verhält, io ergibt Hfl) 
non tflbit, bat; eő 'pflicht bébiéiben iit, iein i'latt 
nicht ju einer Sdiinipianitalt ju begrabiren — wie 
eb wohl '.Piantbe alb wün’dienvwertl) bezeichnen, bie 
aber augenblicflieh ..Hebet cud)" niadjen, 'obalb eo 
iich um ein offene? i'iiir Ijanbelt — 'onbertt nur 
bao in ’ein tölatt aufjunebmer, wovon er iich entivcber 
burd) ben Augenichein überzeugt, ober ivar ihm — , 
wie getagt — mit offenem itifir, wie et" einem ‘Wanne 
gejiemt, jur Ükröffentliiung übergeben wirb.

Wun hatte aber ber Webafteur bieicS glatter 
feilte Gelegenheit, bie gerügten Wiifmerhältnin'e auö 
eigener Erfahrung fennen ju knien, — weil er — I 
eG mag oiellcicht ein Schier iein — in jenen „¿djlupf- 
minfeln" von betten in bem fraglichen Gingefenbet bie 
Diebe iit, einfach nicht ju verfebren pflegt. Da fid) 
anbereetheilő bitr’eő iMatt bajit nidjt hergibt, _ auf . 
Gruttb non Vlrtifcln, welche öcmielbett jur ikröffetit- 
lidjuttg ohne Wamenéfcrtiguitg übermittelt werben, 
ikrbädjtiguiigcn ob fd)on ‘Privater, ober ^etjorben, 
Diauni ju geben, io ift barattv crfichtlidi, bah ein t»er- 
artiger ílrtifel in ben „Eperjesi Lapok“ fcineSmegS 
beiilialb nicht er’djiei’, tvcil ber Diebaftcur „alt- jtiibtb ; 
id)cr Beamte ¡eine älteren 23camten=Jüollegen nicht ’rei 
ju beurteilen in ber iiage ift '. 3n baß ‘Dieritori'djc 
ber ilngelegcnhcit tonnen wir uns auS ben angeführt 
ton Grünbcn nicht einlaffett.

3Uu)trirte Srauen»3eititiig. (AJreiS vierteljährlich 1 fl- 
60 fr. Ce. 2Ö.) Die neuefte Diabew'Jiutnnter (35) enthält: 
Verbft ¿Toiletten für i'auS- unfr ^roménak. ¿Heit-ilnjüge nebft 
'Anleitung jur ÍjerffeUung veifd'iebener ÍHeitri'rfe vüte, '^aletoté, 
Ueberfleiber, JUeiber-Hennel, 3)icrgiiibaubcben, Granaten Schien 
fen, Tafdjectücper, ¡väcbertjalter unb jyäcber, Wollene Sucher, 
Pelerinen unb’Spairlá. Snjüge für größere unb Heinere I 
Stäbchen. ACnfter- ober Jbürbebang nebft IRouleau unb ben 
baju pafienben Stidereien unb jjranjen. '.'iaptifebberfe (Sunt- 
ftiderei mit Sluflagen). Sebnßbedchcn (TüUburduup). Täfcpcben 
für Siabnabeln. Ginfäpe unb Spißen aus Sactenliße unb 
Spißenftidj. Gebäfelte unb geftiirfte Spißen :c. :e. mit 70 
Jlbbilbungen unb einem groben cclorirten Slobeufupfer. 
Die neuefte „llntetßaltungß-Jiummer" (36): Gin SRäbcfcen- 
ratpíel. SoocUe von 5ba hon DilringSfelb (Scßluß). — ®an- 
berlieb. Gon Sari Stieler. — Die S9i:bniffe Heinrich jöeine'á. 
Son Slbclf Strobtmann. — 2luá ber jyrauenwelt. 8. Son 
Siebert Schmeichel. — Der ^ßiburger See im CtJjtfyale. Son 
yeinridj 9loé. — Gfn Srabifdu'ß Gala-Diner. Son Sbolf 
Gbeling. — Serfchiebcneß. — Briefmappe. — grauemöebenk 
tage. — ferner folgenbe JUuftrationeit: .fjeinrid) .veine. Stach 
bem Silbe Von Julius? Siete, gejeidjnet Von G. Jiclb. — 3lu8 
ber Frauenwelt. Son Grbntann Söagner. — Der ^iburger 
See im Ceßtßale. Son Georg Gngelßarbt.
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nub ben <Jrf. WcMiffcrsKk.v’idKii 
{'iiitßcti. bie Sßiciicr Älnfter a 8 fl. loco 
(j-perie*  in’e «»mid flcflelft.

iluftrüßc bieruuf mcrbeit in ber vuinbliiiiß 
be§ Itaiiicl O*zvald  iibcrnomnicii.
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t e r J a h r g a ng WIEN VERLAG MANZ 

in allen Buchhandlungen 
auf VerIangen gratis und franco. 
Vierteljährig fl. 1.20kr. ohne, fl. 1.45kr. 
_______ mit Postversendung._______  

Auch jährlich 24 Hefte ä 20 kr. 
Praemie allerorts zur Ansicht.

Wiederverkäufer gute Provision.
Näh eres brieflich. Programm gratis.

Mit No. 3 Auerbach’s neuester 
ist Roman. 2-4

tjiiuü hinniit (Stiften.
Daß in ber Gperiefer Dia bett gaffe liegettbe 

Félix’fdje £auß, ‘Jlro. 29, beftehob jwei ©affen« 
jtmmcrtt 1111b einem .cofjimntcr, einer eparfiidje, einer 
¿peiietamnier, einem Äellcr, einem ^rudjt« unb einem 
A’Utlerboben, ift 'amint einer (Stallung unb einem 
£d)ivcinftalle, unb bem anftoffenben ©arten pr. 781 
Cuabrat Älaftern, ftüublid) ju vermictl)ett burd) ben 
'.’Ibvofatcn Gustav Schulek. 183 2—2

«Oniievcrtniif.
?luf ber unteren 'Borftabt in Crperied, ift 

bog boriunk Beiijaiiiin v. Pöcli.v'fdie 
•paus 'Kr. 7. fninnit bem (änßö ber ^romennbe 
gelegenen groben ■pnikgnrten, nu§ freier ^nnb 
jit ucrfaiifen Wiiofunft ertftcilt Wbnofnt yula 
Schmidt in @perkö.

Jyrnditprcifc vom 12. .Cftober 1877.
Dtoggcn
®eijen

per
re

100
100

Míli’gr. Síén . . . fl.
9.— 10.25

Gcriie w 100 ff..................................... • • ff 7.— 8. —
»Täter r» 100 4.50 5.50
ll'taiS ff 100 . ......................................... —.— —.—
Grbfeii ff KM) ,f • • • • • • ff 6.26 8.—
Dinjén ff 100 „ 9íeu . . • • ff 6.— !».—
ftifolen 100 „ . . • • • • ff —.—
Gréiipjel ff 100

Die in 'i'rag am 10. Cftober gehobene Saljlen:
91, 99, «. 9». 8«.

Die nädjitc 3ichun8 'ft 0111 2E Cttober 1877.
Die in ©fett am 6. -September gehobene 3al)Ien:

««. 5«, 3. «9. 59.
Die näd)fte Siebung ift am 20. Öftobcr 1877.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.

1194. k i. sz. 189 I

llinldméiiv.
Az uj katasteri birtok ivek megérkezvén, 

a t. c. földbirtokos urak felhivatnak, hogy 
azokat a városi adószedő-pénztárban megte­
kinteni, s a mennyiben tulajdonukhoz nem 
tartozó birtokrészletek lennének neveikre Írva, 
az átíratást 8 nap alatt eszközölni siessenek, 
mert ezen idő elteltével a földadó kivetése a 
birtok ivek alapján elő fog vétetni.

Kelt Eperjesen, 1877. évi október 11.
A városi tanács.

1 JUctcrklnfkr ßndjcii-sdjcikrlioli 8 fl. 60 kr. 
1 Mo. Qiidjcn-Sdjcikrlioh 7 ,, 30 „ 
1 bto. (jciiiiídjtcspriiíjdliolj 6 „ 40 „ 
1 íjiinffl Heilig......................... 60 „

ílnwci'ungen fiitb bei ber iiitterjcidjitelcn Shut! 
ju lóién, baß Älafterbolj wirb ing .^auö gcftcllt, bag 
fHeifig im Sßalbe itädjit ber Zabiana angewieíctt.

(*perifg,  23. September 1877.
178 3—3 Slorbuitgarifífic

11} |ii»llu‘ken- ti. iiiiliislrii'lKiiik.

»OIIAAZEIGE.
Gefertigter erlaubt ft*  ein p. t. ^oepgeeprte« 

^ublitum von GperieS unb Umgebung barauf aufmerb 
fant ju machen, bafj er

am 1. olfiloi’er l.
die Restaurations-Lokalitäten 

im fcbninrjcn SiMcr 
übernehmen wirb.

Für baö ihm bi-Sber gefdientte Vertrauen ftattet 
berfelbe bem gejammten p. t. hochgeehrten i'ublifum feinen 
innigften Danf ab, mit bem c.urrid'tigen fBerfprechen, baß 
er alle feine Mräfte aufbieten wirb, bem hochgeehrten p. t. 
^Jublifunt in jeher .vinficht Genüge ju leiften, um iid? bie-- 
fei Vertrauens auch Würbig ju jeiger

ßuglcidt bietet er allen p. t. Cjaftbauö:9Ibon tenten 
in unb außer bem .vaufe feine JUiche an, unb Wirb < 3 feine 
Aufgabe fein, bie greife ben 3c't0' -l’ältnißeii angemeffen, 
ju beftimmett.

Gnblicb bemerkt Gefertigter, baß er geneigt wäre, 
ju billigten 'Prcifdi ein Talile de liote ci tjufitbrett, wenn 
fich pieju GScfellfchaften bilben Würben.

Die Sieftauration am iöaljnl’ofe roitb fo wie bisher 
Von bentfelbett weiter geführt. ^ochacptungivcH
188 1-2 POHL.

Hcvelö kerestetik
a vidékre két fin mellé a Il-ik és IV-ik oszt.
elemi iskolai tantárgyakra. Bővebb értesítést 
ad Elischer jáno.*»  kereskedő ur
Eperjesen. 175 3—3

I. év

E
Szei

1 i. in-.é

Everts

A kó

ummi und Fischblasen
nur in juVerläffüget Qualität von 1—4 fl. pr. 
Dufcenb. 155 9—10

K111 iieclieiir
('Pcllutionhefdjüfcer)

2 fl. pr. <Siüd, mit JpejieUer Gcbrauiß SlnWei-- 
iung verfenbet biSfret gegen Dlachnabme

Egészségügyi - hatóságilag megvizsgál- 
tatván s az egészségre nézve teljesen 

ártalmatlan szernek találtatott!!

„PUHITAS,“
■laj-itjitó-tcj.

A „l’nritas“ nem hajfesték, hanem tejnemii 
folyadék, mely majdnem azon csodálatos hatással 
hir, hogy őszhajakat megifjit, azaz lassankint még 
pedig legkésőbb tizennégy nap alatt ama szint vissza­
adja, melylyel eredetileg birt!

A „í’uritas-*  nem tartalmaz festék anyagot. 
A haj tetszés szerint vízzel mosathatik. lehet fehér­
rel átvont vánkoson aludni, és a gőzfürdőket hasz­
nálni, a festéknek nyoma sem vehető észre, mert á 

nem fest, hanem ifjitja. és pedig a leghosszabb és 
legdusabb női hajzatot és a férti hajat és szakállát.

Egy üveg „Puritas“ ára *4  frt (postai szétkül­
désnél 2o .krral több) s készpénzzel, vagy utánvéttel 
kapható Franz Oltó, Becs, Mariahilferstrasse 
38. szám.

■H a hamitás és utánzástól, ül
A t. ez. vásárlók felkeretnek ezégünkre. 

mely minden üveg alján és dugaszán világosa1} lát­
ható — szigorúan ügyelni, mivel rliaj-ifjitu-iej‘‘ 
czime alatt utánzások is léteznek. 104 20 2oJOII\. ZIEGEN. GRAZ, 

ßuntmbSpezialitäten^ u. 58anbafleivAabrif.

3ur briugeubrn ijilfc für bie nrbcits- unb broMofcu Vciuwnubwcbcr unb Spitjcuurbcitcr 
lies Bieien- unb (Erigebirges.

Die jetziqe grosse Noth Die jetzige grosse Noth
1 J J,,, int l’ct'iniict’nt

KleMCiijre liirjce Irzgeblrff*
veranlagt tie ieit 30 .'¡Wren teftebente nut aübefannte

liai-, köniszl llof-Leinwand- und ÄVäKehe-lVabrik des
efc CJOirLX>-HEIlXm-IOH LICHTNER

WIEN. CranWítte Ur. 3, nnrijll bem Strfaneplaijr,
tuti ben Ircblc’en .'Irbeitern Bercienft ut vericbaffen. baí ¿rcne vasier ven vetnwanben unb 2‘eá’cbe eijieuev (¿r>eihjunji unt bie xxalrto des írre 

auszuverkaufen u. urar:

l.eiiiwaiule und TÍMcl»zenRC:
4 4 'h«eiftgarivVeinwaiib fl. 4.50, 5.50. 
ecbtíarbiflen vauébett;en}i fl. 3.50, 4.50.
5 4 ’ ‘‘ ' - - - —
9 8
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Ilerren-lliiHClie:
¿'errenbenit, weift eher farbig 75 tr. 
anicrifaniiiteo vintclnbeinb 1 ft. 50 tr.
•verrenbenib au*  feinitein ('biflvn mit »ilatter eher .'altenbrint ft. 1. 
farbige*?  Crfcrbbemb mit 2 Ära»icn in 300 biver’en feinften '.Viufter:: 

fl. 1.50, 2, 2.50.
verrenbemb an? echter 'h'eiftflarnleinen, ßlatt eher Aaltcnbrun ft. 1.50, 2. 
Verrenbemb au? ;eiii’t enflliicb. ¿birtin.i mit ßlatter eher oaltenbru’t 

ft. 1.50. 2, 2.50.
verrenbemb au? echter .ftcllanberleinwanb. ichcnfte '?anbarbeit fl. 2, 

2.50, 3, 4.
•verrenheie an*  ichwerer :KeinIeinen 75 tr.
.verrenbc’e au? echt icble’i’cber Vetnwanb, bentiche, fran^ctijche unb un 

yiari’ihe ,Ta«;cn ft. 1. 1.50.
•Verrenbcie au? echt rutnbunier Veinwanb, beut’cte. franjejitefre unb im= 

ijariiebe ?accn ft. 1.75, 2.50.

I)amrn-U ämche
Pameiibenib, »le’chlun.ien. au? echtem ¿birtin.i ft- 1- 
lamenbemb au? echter 2veiftjiarnleinen mit .‘ihibanb ft. 1. 1.50, 2. 
Tamenbemb, $antaiie, au? ¿birtin.i mit ¿vifcen an*  bem ('iLiebir.ie 

ft. 1.50, 2.
iamenbemb aud echter vdlanberleinen mit iebiiner vanbjcblingerei 

ft. 1.80. 2.30.
Tamenbemb au£ bel.iiicber ftleinleinen, reich }ie»*tiitt,  mit ?,wirn’’viven 

be? ('iviebiriie? ft. 2.50, 3, 4.
exantafle ?amen«Veinenbemb in eleganterer 2lu?fiibrnn;i mit 'Balencienne 

¿Viten ft. 5, 4, 5. ti, 7.
'ÄKcbe Pamen Veinenbemb in verichiebenfter 2ln?nibrunti, mit (finiatett 

be? ('rviebir.ie? fl. 2.50, 3, 4. 5.
'Tamenbeie an? beitem ¿birtin.i, mit ¿aumeber ... :vub ft. 1.
Tamenbc’e au? freftem en.il. ¿birtin.i, vcrpp’.icbem ¿cvnttte. ,iefd)ntacf 

vcll jiarnirt ft. 1.30, 1.75, 2.
Tanten veinenbeie, mit reicbfleftiiftett 'muten ait? bem (5ri.iebir.ie 

fl. 2, 2.50, 3.
Tarnen <'criett an? ('"biffen, fein ¡levui-*  ft. 1.
Tarnen t'criett au? reimt. en«fl. ¿birt>r,.i, xeid' aevutr neuefte ^agen 

ft. 1.50, 2, 2.50, 3.
Tarnen o'cr’ett mit reich.ie’tidten (*inuVer.  au?

2.40. 3, 4. 5.
Tamen Unterred au*  »einftem ebirtinq ft. 
Tanten Unterred, ('•eftiime eher ¿chlevv.

unb 'Bclant? ft. 2.50, 3, 4. 5.
Tamen-Unterrcd, ('ertume cbei ¿chlevv.

('iniaten fl. 3. 4, 5, ti, 7, 8.
Tamemcbiirie. ele.iant, reidi ijevufct so tr..
Pamennacbthaube, elegant 80 tr.. fl, 1, 1.50.

bilen
('Heu
('llen
Ollen
(*r  H

den
Öften
Ollen . .............. . .............. .. ................. ;..

mb brittbult 'llen breite ftieinleintranb fiir ti Veintücber ebne 'Kabt 
f|. 12.50

(*ilen  4 4
('llen 5 4
(’llen 5 4
(' llen 5 4
(< llen o 8

4
4

4
4
4

iveifte b'ebirí|éíeinwanb fl. 7, 8, 9. 
weinen lieberju^iratl fl- 5.80, 7.60.
‘•♦'le’i’te vaitíleinwanb fl. 6.50, 7.50,
ßi :reifte ¿ternberßer tAett;eusi fl. 5.50, 6.50, 7.50. 
iit'ic’iíde ('reaeleinwanb fl. 8.50, 9.50.
2?cí\ianvVeberletnwanb ft. 7.50, 8.50.

ll.'.O, 16.50.
»eine fcbleiifebe 3n?irnleitnranb fl. 9.80. 
j\eblticbte 2*3eift<|arnlet!nranb  fl. 9.50, 11, 12.
reine .vanb.ieű'inn’t’lVebe H. 12.50. 14.50. 
fein’t \?anbßeivinnfb®ebe fl. 17.50, 18.50. 20. 
iHumbnnier 'Itfebe fl. 22, 24, 26, 28, 30—00.

24, 26, 28, 30, 35, 40, 50.
elb Wanting vv. Bieter

30
30
50
50
54
9 8 t'biffcn vr- 'l’íeter tr.
4 4, 5 4, 6 4 ivein nnb j

70 ír.
¿tűit íreifte Veineniarftiicber 50, 80 fr., fl. 1.
¿ti'ut •
¿tlllt
¿Illet
¿tiid
¿tiuí

3, 4,
¿tiut
¿tűit
¿tiirf
¿tini
¿tiiit
¿tud
¿tiut
¿tűit
¿tiut

¡0, 35, 40, 50, GO

ireme 'Tattiftiacftiicber mit farbi.ieni :Kanb 50 tr.. 1, 1.50, 2. 
weife :Hunibur^er veineniadtiieber ft. 1.50, 2, 2.50, 3^4, 5. 
weife ^atti’ttaici'cntucher jjeíaumt ft. 1.50, 2,j2.5(h 3. 
weife Vemenbanbtiid'er anderthalb ('llen lanci ft. 1.70, 2, 2.50. 
weife veinen Tamaftbanbtiid'cr anbevtbalb (5llen latui »I. 2. »u. 

t, 5.
leinen-¿ervietten ft. 1.50, 2, 2.50, 3. 
VeinemTama’t ¿ervietten ft. 2.25, 2.75, 3.50.

8 4, 10 4. 12 4 weife? Veinentiicbtuil' ft. 1.50, 2, 2.50. 3. 
s 4, io 4, 12 4 weife? veineivTamaftti'cbnicb fl. 2. 2.50, 3. 
färb, ('afétncb, ti 4. 8 4, 10 4 ßr. 70 tr., fl. 1 1.50, 2. 2.50. 
weife unb färb. Teifert ¿ervietten 70 tr.. fl. L 1-50, 2. 
tiveri. T amart Garnitur ft. 4.50, 5.so, 6.50, 7.
I2veri. Tamaft*(*arnitur  ft. 7.50, 8.50, io, 12, 15. 
lbveri. Temaft-(''arnitur ft. 18, 20, 25, 30.

Diversem:
Tarnen ,'rinr>'JJtantcl mit feinit jeitidten (Siniifen aui fern t'rt.jd'ir.ie 

rt. 4, 5, 6. 7, 8, 9. . -
Tamcm Jitcilújée in allen iteffen, reim gei'nFt. rranji'fiict’e ,«ascn fl. ■>.

f -Tanicn=')ie^lijiée in allen ¿teffen mit fleitidten (yiniaten, bcch't elegant 
ft. 7, 8, 9, 10. 12.

Tamen t'ardjentbeie, feinft fl. 1, 1.50, 2. 
reine? Tamen-^ard'entcoriett ft. 1.25, 1.75, 2.50, 3. 
feiner Tanten ^archentunterrcrf ft. 1-50, 2, 2.50, 3.

.''.naben-- unb '.Viabcbenbemben unb -veien au? Veinen. xbirtiit;i. eauren 
80 fr., ft. 1, 1.50, 2, 2.50.

-Bollffänbiflt ‘Sraiitaiifjftattiiiincn von fl. 200 attflcfattflcn. Stile« nach neticffem 2cbnitt. 
HAHA T T. Slbitcbmer reit 2v.mren im "etr.me neu fl. 50 erhalten I Veinenljcm». 1 tieinrnf)oie 6 iadtniher arati». 
^cftrUunqeu aue ten -ßrcrinten werben m.t ter iett 30 Jahren allfefannten ¿clititat pretnteft ausijenibrt. — 'Mutter alter «rtifeln irerteii auf 

'ßertamien ’rancc einaeichirtt. Jlu’tra.ie fint ; t riihten :
'Nit Pie faifcrl. fönigl. .Ciof-Vcinwanp.- unö IßäfchCiJtabrtf iit ißiett be« 

IIE1 S Ií ICH LIVII TN E II <€*  CONIP. (vormals zum weissen Ross). 
tlninlijtüitc Str. 3, niidift t>riu cirfaiiopliilic. llrnudttäHr Wr. 3. 12
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2, 2.50, 3.
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Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.
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